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Με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα Μνήμης για τα Θύματα του Ολοκαυτώματος

(27 Ιανουαρίου), ο Δήμος Καβάλας, σε συνεργασία με τον τηλεοπτικό σταθμό ENA CHANNEL, στις 27.1.2022, παρουσίασαν

στο 4ο Γυμνάσιο και το 2ο Λύκειο Καβάλας, το ιστορικό ντοκιμαντέρ “Το ολοκαύτωμα των Καβαλιωτών Εβραίων”.

Στην προαναφερθείσα παρουσίαση παραβρέθηκαν ο Δήμαρχος Καβάλας, Θόδωρος Μουριάδης, ο Αντιδημάρχος Παιδείας,

Απόστολος Μουμτσάκης, η Πρόεδρος της Δευτεροβάθμιας Σχολικής Επιτροπής του Δήμου Καβάλας, Ανθή Χατζηφραντζή, ο

Εβραίος Καβαλιώτης συγγραφέας, Φίκο Μεβοράχ, ο δημοσιογράφος – ιστορικός ερευνητής, Κώστας Παπακοσμάς και ο

Πρόεδρος του ENA CHANNEL, Λευτέρης Κουκουτίνης, οι οποίοι, μεταξύ άλλων, αναφέρθηκαν στην προσφορά της εβραϊκής

κοινότητας στην Καβάλα και στα γεγονότα που σημάδεψαν την ιστορία της πόλης κατά τη διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου

Πολέμου.

Ο Δήμαρχος Καβάλας, Θόδωρος Μουριάδης, υπογράμμισε ότι η δημιουργία του συγκεκριμένου ντοκιμαντέρ είχε ως στόχο να

προβάλει την παρουσία της εβραϊκής κοινότητας στην Καβάλα και να αναδείξει τόσο την αξία του σεβασμού της

διαφορετικότητας, όσο και την ανάγκη της αρμονικής συνύπαρξης των ανθρώπων, ανεξάρτητα από το χρώμα, το θρήσκευμα

και την καταγωγή τους.

Ο κ. Μεβοράχ τόνισε με έμφαση πως η Καβάλα είναι η μοναδική πόλη στην Ευρώπη που απώλεσε το 98% των μελών της

εβραϊκής της κοινότητας, ενώ δεν παρέλειψε να επισημάνει ότι η προβολή του ολοκαυτώματος των Εβραίων στα σχολεία, θα

δώσει την ευκαιρία και στους μαθητές της πόλης να μάθουν ορισμένες από τις άγνωστες πτυχές της ναζιστικής θηριωδίας.

Οι κύριοι Λευτέρης Κουκουτίνης και Κώστας Παπακοσμάς, ανέφεραν ότι η ιστορία διδάσκει τα πάντα, ακόμη και το μέλλον

μας, ενώ η ορθή ανάγνωσή της μπορεί να αποτρέψει τα τραγικά λάθη του παρελθόντος. Τέλος, οι Διευθυντές του 4ου

Γυμνασίου και του 2ου Λυκείου, Αθανάσιος Κώστας και Δημήτρης Λυμπεράκης αντίστοιχα, αφού ευχαρίστησαν τον Δήμο

Καβάλας και το ENA CHANNEL για την πρωτοβουλία τους, παρατήρησαν ότι η άριστη γνώση της ιστορίας θα μας επιτρέψει

να αποτρέψουμε φαινόμενα ρατσισμού και άκρατου φανατισμού, όπως αυτά που εμφανίζονται εσχάτως σε διάφορα σημεία

του πλανήτη.

Πηγή: nownews.gr, 28.1.2022
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